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Сегодня мы на многое смотрим по-иному, что-то для себя заново открываем и переоцениваем. Это относится и к прошлому нашего народа.
Человек не может жить и двигаться вперед, не оглядываясь на прошлое, не используя накопленный поколениями опыт. Как дерево не может жить без корней, так и человек не может развиваться, не опираясь на традиции и обычаи своего народа. Поэтому возрождение и изучение быта и уклада жизни наших предков оказалось очень важной и актуальной темой.
Как показал опыт, для воспитания русских национальных духовно-культурных ценностей необходима особая предметно-пространственная среда. Так возникла идея создания мини-музея «Русская изба». 
Музей относится к фольклорным мини-музеям. Однако, его можно считать и комплексным, так как с его помощью дети знакомятся не только с бытом русского народа, с его обычаями, традициями, но и с русской литературой, народным искусством, историей. 
Наш мини-музей позволил на начальных этапах приобщить детей к музейной культуре, сформировать интерес к музею, усвоить правила поведения в музее. 
Кроме того, основной целью мини-музея стали осмысление и значение исторической и духовной ценности музейных предметов; знакомство детей с предметами быта, обычаями и традициями на Руси. В процессе приобщения детей к культурным национальным традициям русского народа, решались следующие задачи:
· расширять и углублять представления у детей о жизнедеятельности людей на Руси;
· развивать способности к эстетическому видению и осмыслению простоты, самобытности, гармоничности древнерусского быта, традиций славянской культуры;
· воспитывать любовь и привязанность к своей семье, дому; воспитывать бережное отношения к культурному наследию своей страны; развивать чувства гордости за свой народ.
В основу решения этих задач были положены следующие принципы:
· принцип учета возрастных особенностей дошкольников;
· принцип опоры на интересы ребенка;
· принцип осуществления взаимодействия воспитателя с детьми при руководящей роли взрослого;
· принцип наглядности;
· принцип последовательности;
· принцип сотрудничества и взаимоуважения.
В образовательной деятельности детского сада дети постоянно соприкасались с культурой нашего народа: в чтении русских народных сказок, слушании народных песен, знакомстве потешек и прибауток. Все это вызывало у детей интерес и любознательность к родным истокам, что позволило воссоздать обстановку русской избы в нашем мини-музее. В его экспозиции было много сделано руками воспитателей, родителей и детей. Некоторые экспонаты были отданы в дар сотрудниками нашего сада. 
Система работы в мини-музее была организована и направлена на то, чтобы погрузить детей в атмосферу старины и самобытности, дать возможность им познакомиться с ремесленным искусством, бытом и традициями русской избы. Вся экспозиция музея была разделена по тематическим блокам:
«Мебель»: стол, лавка, сундук, люлька.
«Как Марьюшка семью кормила»: миски, крынки, чаши, Хлебная лопата, ложки деревянные.
«Хозяйкины помощники»: кочерга, веник-голик, корытце, ведра.
«Как Марьюшка белье стирала и гладила»: рубель, корыто, доска, паровой, жаровой утюг, коромысло.
«Кухонная утварь»: квашня, чугун, горшки, самовар, ухват, сито, решето, скалка.
«Одежда и обувь»: русские народные костюмы, лапти, платки.
«Освещение жилища»: лучина, свеча, лампа.
«Мастера и мастерицы»: прялка, веретено, плетеные, вязанные, тканные изделия, рушники, подзоры, скатерти.
«Изделия плетеные из бересты и лыка»: короба, лукошко, корзины.
«Как Марьюшка да Иванушка детей растили»: люлька, зыбка, народные игрушки.
«Как Иванушка хлеб засевал»: колесо, подкова, дуга, коса, грабли, вилы, серпы.
В работе мини-музея мероприятия были представлены с использованием разных форм: экскурсии в музей, образовательная деятельность по ознакомлению с окружающим миром, занятия в рамках педагогических проектов, тематические дни, использование экспонатов музея в образовательной деятельности.
 «Русская изба» стала результатом общения, совместной работы воспитателя, детей и их семей. Особенность нашего мини-музея — его интерактивность. Во время образовательной деятельности дети могли посидеть за прялкой, «испечь» в русской печи пироги, укачать в люльке куклу, попить чай из русского самовара, примерить лапти, потом поводить хороводы, поиграть в русские народный игры, заняться рукоделием и изготовить своими руками атрибуты русской избы. 
Помимо этого, наш мини-музей стал своеобразным центром народной культуры. Собранные предметы часто использовались не только на занятиях по ознакомлению с укладом жизни русской деревни, по изобразительной деятельности (выкладывание и рисование орнаментов, узоров, лепки посуды, изготовления игрушек), но и в театрализованной деятельности детского сада, мероприятиях, причастных к идее духовного и культурного возрождения. 
В результате использования в работе музейной технологии были достигнуты следующие результаты:
· обретение ребенком целостной смысловой картины представлений об истории, культурной жизни;
· вызван постоянный и устойчивый интерес, потребность общаться с прекрасным в окружающей действительности;
· сформированы первые представления о культуре своего народа, обычаях;
· обогащение словарного запаса детей;
· сформированы представления о морально-нравственных ценностях: доброте, правде, красоте, трудолюбии, храбрости и отваги;
· развиты коммуникативные навыки, уважительное отношение к взрослым, сверстникам, малышам;
· обогащены представления детей о культурном наследии своего народа;
· сформированы предпосылки интеллигентного человека, с детства приобщенного к культуре русского народа.
Мини-музей «Русская изба» стал неотъемлемой частью развивающей предметной среды нашего дошкольного учреждения и средством успешного социокультурного развития детей, способствующего воспитанию любви к родному краю, к его истории, культуре, быту, языку. Погружение детей в музейную среду помогло нашим воспитанникам осознать свое место в культурно-историческом пространстве, оценить себя, соотнеся с историческим прошлым. Ведь только на основе прошлого можно понять настоящее, вглядываясь в будущее.

«Времена теперь другие, как и игры и дела,
Далеко ушла Россия от страны какой была.
Но преданья старины забывать мы не должны.
Слава русской старине! Слава нашей стороне!»
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